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Ata da décima segunda Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezesseis de agosto 
de 2021. Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às vinte horas, no 
Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a décima 
segunda Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava Legislatura da 
edilidade parapuense, presidida pelo nobre Vereador João Miguel da Silva, presentes na sessão 
os Vereadores Ademárcio Vieira Lopes, Antônio do Amaral, Aparecido Molina, Éder Castro 
Menezes, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, 
Paulo Roberto Martins, Rick Anderson Marques e Rogney Mauricio Temporim. Feito 
inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado quorum 
regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as 
seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o Município 
damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da 
Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da décima primeira sessão ordinária 
do exercício, realizada no dia dois de agosto de 2021, sendo aprovada por unanimidade. Dando 
prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 
relacionados para a pauta do Expediente: Indicação nº 157, de 10/08/2021, do Vereador Ten PM 
João Miguel da Silva, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto 
ao setor competente da Municipalidade, para que se estude a possibilidade da realização de 
adequações, na rotatória da Avenida Pernambuco, que dá acesso ao Conjunto Habitacional Sol 
Nascente, ao Residencial São Marcos e à SP-425; Indicação nº 158, de 11/08/2021, do Vereador 
Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando as 
necessárias gestões junto ao departamento competente da municipalidade, visando a realização 
de melhorias da Praça Rotary no Conjunto Habitacional Sol Nascente; Indicação nº 159, de 
11/08/2021, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, para que junto ao Setor Competente da Municipalidade, estude a possibilidade da 
instalação de redutores de velocidade em torno da Praça Rotary no Conjunto Habitacional Sol 
Nascente; Indicação nº 160, de 11/08/2021, do Vereador Rick Anderson Marques, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, que junto ao setor competente da municipalidade estude 
a possibilidade de se instalar lixeiras comunitárias no início e no final da Rua Taquaritinga, na 
Travessa Ferroban; Indicação nº 161, de 11/08/2021, do Vereador Paulo Roberto Martins, que 
seja oficiado a Secretária da Saúde, Senhora Regiane Simone Gimenes Fregoneze, que seja visto 
a possibilidade em conjunto com o Prefeito Municipal, para a contratação de recepcionistas para 
o Centro de Saúde Gilberto Miranda Cabral, bem como em todos os ESFs do Município; 
Indicação nº 162, de 11/08/2021, do Vereador Antonio do Amaral, que seja solicitado ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, para que seja feito uma canalização ou proteção, nas galerias de 
água pluviais que cortam as quadras 115 e 130 da planta do munícipio, entre as Ruas Paraíba e 
Rio Grande do Norte; Indicação nº 163, de 11/08/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, que 
seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da 
Municipalidade, para que seja feito um recapeamento na Rua Curitiba, no trecho compreendido 
entre as Ruas Espírito Santo e Paraná; Indicação nº 164, de 11/08/2021, do Vereador Éder 
Castro Menezes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao 
Setor competente da Municipalidade, para que seja feito um recapeamento na Rua Maranhão, no 
trecho compreendido entre as Ruas Fortaleza e São Luiz; Indicação nº 165, de 12/08/2021, do 
Vereador Rogney Mauricio Temporim, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o 
pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que seja realizado um 
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cascalhamento no prolongamento da Rua Tocantins, próximo aos trilhos da Ferroban, sentido 
Bairro Nova Parapuã; Indicação nº 166, de 12/08/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, que 
seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, em conjunto com o Setor Competente da 
Municipalidade, que se estude a possibilidade de pagar uma gratificação à todos os profissionais 
da Prefeitura Municipal de Parapuã que atuam na área da saúde, incluindo também um aumento 
de repasse a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã; Indicação nº 167, de 
12/08/2021, do Vereador Rogney Mauricio Temporim, que seja oficiado ao Executivo 
Municipal solicitando gestões junto o Departamento de Saúde do Município, para que se estude 
a possibilidade da aquisição de um aparelho de mamografia, para ser instalado no Posto de 
Saúde Gilberto Miranda Cabral ou em algum ESF do município; Indicação nº 168, de 
12/08/2021, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal 
o pedido de gestões junto ao setor competente, para que seja feito duas canaletas para o 
escoamento de água, uma no inicio da Rua Guarulhos esquina com a Rua Osvaldo Cruz, e outra 
na esquina da Rua Guarulhos com a Rua Japão, no Conjunto Habitacional Sol Nascente; 
Indicação nº 169, de 13/08/2021, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 
Ilustríssimo Senhor Sargento Valmir Sypriano de Sousa, Digníssimo Comandante do 7º 
Grupamento da Polícia Militar de Parapuã, para que estude a possibilidade de nos finais de 
semana o policiamento militar realizar mais rondas ao entorno da “Praça Rotary” no Conjunto 
Habitacional Sol Nascente; Requerimento nº 26/2021, de 11 de agosto de 2021, de iniciativa do 
Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 
gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, 
informações referentes aos kits merenda, distribuídos aos alunos das Escolas Municipais; 
Requerimento nº 27/2021, de 11 de agosto de 2021, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor de 
Recursos Humanos, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes aos funcionários 
públicos aposentados da municipalidade; Requerimento nº 15/2021 de Urgência Especial ao 
Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 28, de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências”; 
Requerimento nº 16/2021 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 29, 
de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 
especial para aquisição de imóveis, e dá outras providências”; Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica do Município nº 01/2021, datada de 12 de agosto de 2021, que “Acrescenta artigo na 
Lei Orgânica que dispõe sobre as Emendas Impositivas ao Orçamento do Município de 
Parapuã”, de autoria dos Vereadores Éder Castro Menezes, Lee Jefferson Roberto Benedetti 
Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite e Rogney Maurício Temporim; Ofício 
número 092/2021 de 02 de agosto de 2021, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando 
documentação Contábil do Mês de julho de 2021; Ofício número 96/2021 – Gabinete do 
Prefeito, de 10 de agosto de 2021, encaminhando para apreciação e votação em regime de 
urgência desta Casa de Leis os Projetos de Lei Municipal nº (s) 28 e 29/2021; Ofícios de 10 de 
agosto de 2021, do Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 139 a 152 e 154 a 
156/2021; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 28, de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe 
sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências”; 
Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 29, de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional especial para aquisição de imóveis, e dá outras 
providências”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do 
expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio pelo secretário para fazerem 
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uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador João Miguel da Silva, que iniciou 
suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão 
através do sistema de câmeras, em seguida, prestou maiores informações sobre suas proposituras 
que são de interesse dos munícipes, em especial para melhorias no trânsito, em seguida, se 
despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Ademarcio Vieira Lopes, que se absteve 
do uso da palavra; Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Rick Anderson Marques, que 
iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a 
sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas proposituras, sempre 
visando o interesse da população, destacando a importância e necessidade de cada uma delas, 
após, destacou e agradeceu o bom trabalho realizado pelo Presidente da Câmara Municipal de 
Parapuã o Vereador João Miguel da Silva, sempre disposto a ajudar os Vereadores da nossa 
Casa de Leis, após, se despediu; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Antonio do Amaral, 
que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a 
sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas proposituras, sempre 
visando o interesse da população, em especial sobre infraestrutura urbana, após, agradeceu ao 
Prefeito Gilmar Martin Martins pela retirada do calçadão da Rua Sergipe, que estava 
prejudicando o município, e agora esse problema está sendo resolvido, na sequência, se 
despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador Aparecido Molina, que iniciou suas 
palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão através 
do sistema de câmeras, em seguida, agradeceu um funcionário recém aposentado que prestou 
muitos serviços ao município, após, se despediu; Sexto orador inscrito da noite, o Vereador Lee 
Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou 
suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão 
através do sistema de câmeras, em seguida, parabenizou o Presidente da nossa Casa de Leis o 
Vereador João Miguel da Silva pelo bom trabalho que vem realizando a frente de nossa Câmara, 
parabenizou também todos os Vereadores pelo trabalho realizado junto aos munícipes, após, 
destacou a retirada do calçadão da Rua Sergipe, sobre a importância desse projeto para toda 
sociedade, após, se despediu; Sétimo orador inscrito da noite, o Vereador Paulo Roberto 
Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que 
acompanham a sessão através do sistema de câmeras, na sequência, parabenizou o Presidente da 
Câmara João Miguel da Silva, que está sempre disposto a atender os Vereadores no que for 
preciso, em seguida, explicou sobre o seu tipo de trabalho e como ele atende os munícipes e 
destacou a falta de atendimento pelo Executivo Municipal aos Vereadores, após, explanou sobre 
suas proposituras, que estão sempre de encontro com o interesse da população, destacando a 
importância de cada uma delas, em seguida, se despediu; Oitavo orador inscrito da noite, o 
Vereador Rogney Mauricio Temporim, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 
Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 
seguida, explanou sobre suas proposituras que vem de encontro com o interesse da população, 
destacando a importância de cada uma delas, na sequência, prestou informações sobre a 
importância da retirada do calçadão da Rua Sergipe, em seguida, teceu comentários sobre seu 
trabalho realizado como Vereador junto a população, destacando também os outros Vereadores, 
que estão sempre trabalhando pela cidade, após, agradeceu ao Deputado Estadual Reinaldo 
Alguz por distribuição de testes para detectar o COVID-19 e, se despediu; Nono orador inscrito 
da noite, o Vereador Éder Castro Menezes, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 
Nobres Pares e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 
seguida, explanou sobre suas proposituras que estão sempre de encontro com o interesse da 
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população, após, prestou informações sobre a conferencia de saúde realizada recentemente em 
nosso município, e explanou também sobre problemas nessa área e mostrou soluções, pediu 
mais respeito aos Vereadores por parte de algumas autoridades da cidade, na sequência, 
comentou sobre sua visita à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo e à Casa Civil do 
Estado onde foi muito bem recebido em ambos os lugares, e protocolou diversos pedidos de 
emendas para nosso município,  na sequência, se despediu. Não havendo mais oradores inscritos 
para o uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente, e declarou aberta a Ordem 
do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 15/2021 de 
Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 28, de 10 de agosto de 2021, 
que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras 
providências”, aprovado por sete votos favoráveis e um voto contrário do vereador Paulo 
Roberto Martins. Requerimento nº 16/2021 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo 
Municipal nº 29, de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre autorização para abertura de 
crédito adicional especial para aquisição de imóveis, e dá outras providências”, aprovado por 
sete votos favoráveis e um voto contrário do vereador Paulo Roberto Martins. Projeto de Lei do 
Executivo Municipal nº 28, de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre autorização para 
abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 29, de 10 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional especial para aquisição de imóveis, e dá outras 
providências”, aprovado por unanimidade. Requerimento nº 26/2021, de 11 de agosto de 2021, 
de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 
Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para 
esta Casa de Leis, informações referentes aos kits merenda, distribuídos aos alunos das Escolas 
Municipais, aprovado por unanimidade. Requerimento nº 27/2021, de 11 de agosto de 2021, de 
iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, 
o pedido de gestões junto ao Setor de Recursos Humanos, que envie para esta Casa de Leis, 
informações referentes aos funcionários públicos aposentados da municipalidade, aprovado por 
unanimidade. Moção nº 15/2021, de 28 de julho de 2021, de iniciativa dos Vereadores Rick 
Anderson Marques e Ademarcio Vieira Lopes, Moção de Aplauso ao Grupo Capoeira Modelo 
Cidadania, que presta um serviço relevante junto a população parapuense, através de seus 
idealizadores e voluntários, sendo importante para a melhor qualidade de vida das pessoas, 
aprovado por unanimidade. Moção nº 16/2021, de 28 de julho de 2021, de iniciativa do 
Vereador Ten PM João Miguel da Silva, Moção de Aplauso para o Senhor Gilmar Martin 
Martins, Excelentíssimo Prefeito Municipal de Parapuã, para o Senhor Milton Mitio Iwayama, 
Vice-prefeito Municipal de Parapuã, e todos os funcionários do Departamento Municipal de 
Saúde de Parapuã, pela dedicação e comprometimento com a população parapuense, aprovado 
por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Éder Castro 
Menezes, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 
Excelentíssimo Senhor Presidente João Miguel da Silva. Câmara Municipal de Parapuã, aos 
dezesseis dias do mês de agosto de 2021. 
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